

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVI I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, utorak 27. srpnja 1915.

BR. 142. (372.)

Uzaludna razsipnost Talijana na ljudskim žrtvama. - Kad smeta puška, onda proti Talijanima vrijeđe šake i kamenje. - Napadaj našeg aviatičara na Veronu. Novogeorgievsk i Varšava pred padom.

Rat proti Italiji.

BEČ, 26. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Jučer se ponovno razplamsala borba oko kraja visoravni Doberdob. Čitavi dan i čitavu noć napadali su Talijani neprekidno na čitavoj fronti najvećom žestinom, ali i novo razsipavanje sila i žrtava bilo je uzaludno. Samo prelazno je neprijatelj bio postigao mjestnih uspjeha. Jutros u praskozorje bijahu prijašnji naši položaji opet svi bez iznimke u posjedu junačkih braniča.

Proti mostnoj brani Gorice protivnik nije poduzeo nikakva nova napadaja.

Jutros rano upriličena je opet masa vatre talijanske artiljerije.

U području Krna jučer poslije podne neprijateljski napadaj bio je odbiven u borbi na šake i hitanjem kamenja. Uzmičući Talijani pretrpjeli su u našoj topovskoj vatri jake gubitke.

Jedan naš aviatičar obasuo je Veronu bombama.

Na koruškoj i tirolskoj fronti nije se ništa znatnoga dogodilo. Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Rusko ratište.

BEČ, 26. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Južno od Sokala naše čete osvojile su jednu podpornu točku, koja je dragocjena za naše mostne brane na istočnoj obali Buga. Pri tom su 1.100 zarobljenika i dva pušćana stroja pali u naše ruke.

Sjeverozapadno Grubieszova njemačke sile ponovno su dobile prostora.

Na ostalim dijelovima fronte nije nastupila nikakva promjena.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 26. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Na istočnom ratištu armada generala Belowa dostigla je sjeverno Njemena okoliš Posvola i Ponievica, 60 kilometara južno od Šavli. Gdje se je protivnik odupro bio je potisnut. Više od 1.000 Rusa bilo je zarobljeno.

Na fronti Nareva izvojište su njemačke čete i povrh Ostrolenke prelaz. Izpod Ostrolenke

one potiskuju polagano prama Bugu protivnika koji se ljuto opire. Nekoliko tisuća Rusa bilo je zarobljeno; više od 40 pušćanih strojeva zaplijenjeno.

Opsadne čete primiču se sve bliže prama sjevernoj i zapadnoj fronti utvrde grupe Novogeorgievsk-Varšava.

Sjeverno od linije Wojstawice-Grubieszow njemačke čete u borbama zadnjih dana potisnule su neprijatelja dalje prama sjeveru. Jučer je 11 častnika i 1457 mornara zarobljeno, 11 pušćanih strojeva zaplijenjeno.

Uostalom je položaj zapadno od Visle i kod saveznih armada maršala Mackensena nepromijenjen.

Vrhovna vojna uprava.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 26. srpnja. Službeno se saopćuje:

Na zapadnom ratištu nema ništa znatnoga.

Vrhovna vojna uprava.

Na Dardanelima.

CARIGRAD, 26. srpnja (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Kod Aribernu dne 24. ov. mj. bilo je međusobno ratovanje minama.

Kod Seddilbahra slaba izmjenična vatra.

Akcija njemačkih podmornica.

LONDON, 26. srpnja (KB). Reutersov dopisni uređ javlja:

Ruski parobrod „Ribonia“, krcat ugljena, na putu iz Cardiffa za Rusiju kod otoka Orkney od njemačke podmornice potporedan. Posada je bila spašena.

Stom akcije proti Dardanelima.

Od sredine marča traje žestoka navala engleskih i francuskih bojnih sila na Dardanele. Iz svih dijelova svijeta bile su ovamo dovučene čete, da naprave slobodan put u Carigrad. Australci, Novoselandijci, Indijci, Senegalski Crnci bili su poslani na morskog tjesnaca; silna francuska flota na Sredozemnom Moru u društvu sa zamjernom pomorskom bojnom silom Engleske htjele su sebi prokrciti put u turski glavni grad. Carigrad se je imao izručiti Rusiji; Velika se je Bri-

tanija bila odlučila, da napusti jedan od fundamentalnih principa svoje tradicionalne politike i da pomogne ruskom caru, da postane gospodarom morskih tjesnaca. Engleski državnici nisu oklijevali, da učine pokušaj, da zadadu smrtni udarac istom onom otomanskom carstvu, čije održanje je tako dugo vremena vrijedilo kao misao vodilja engleske politike. Francuska se — razumije se samo po sebi — nije ni jednog časa premišljala, da se tome pothvatu priključi, jer danas je riječ engleskoga kralja u Parizu zapovijed.

Nigdje kod vlasti trojnoga sporazuma nije izbjicala na površinu ni najskromnija misao, da će se Turska moći oduprijeti englesko-francuskoj navali. Najprvo se bilo pokušalo, da s flotama jednostavno forsira se dardanelski put; u Parizu i Londonu bili su uvjereni, da će za malo dana francuske i engleske ratne ladje doći pred Carigrad. Ali su se za pobjedu sigurni i preuzetni državnici na Seini i Themsi strašno razočarali. Francusko i englesko brodogovje bilo je prisiljeno sa strašnim gubicima, kako ih dosad jedna moderna flota još nikad nije pretrpjela, da se povuku natrag neobavljena posla. Oni nisu mogli ni turskim utvrdama zadati kakve ozbiljne štete. S hladnokrvnim mirom i nepokolebivom odvažnošću učinile su osmanske čete svoju dužnost. One su pokazale svjedodžbu, da još uvijek traje neslomljena velika tradicija turskog junačkog duha, pa je strašna preneraženost obuzela Pariz i London, kad su bili poznati ogromni gubitci, koje su francuska i engleska flota bile pretrpjele od toliko potcijenjenog neprijatelja.

Što nije pošlo za rukom ratnim ladjama, valjale su onda da postignu pobjedu, bili su dopremljeni u Dardanele engleski i francuski ekspedicioni zborovi, da savladaju s kopnene strane turske utvrde. Pod zaštitom brodskih topova mogli su iskrcati povelike mase četa i navala je počela. Ama, i ovaj je put ostao dosad jadan rezultat svih napora Franceza i Engleza. Našli su na neprijatelja, koji se je pokazao nedostizivim u preziranju smrti i hrabrosti, u hladnokrvnoj odlučnosti i pametnom obziru. Djela turske vojske nadmašila su i najsmjelija očekivanja i sa strahom morali su Englezi i Francezi upoznati, da su današnji turski vojnici pravi potomci slavni ratnika Muhameda II. i Sulejmana II. Redovi napadača bili su strahovito prirođeni i na hiljade Franceza i Engleza klonulo je nice pred vatrom branitelja. Uza sve hvastave govore britanskih državnika, uza sve preuzetno hvalisanje Churchila, engleske i francuske vojske eto već od više mjeseci nisu polučile nikakva bitnijeg uspjeha. Oni su morali uvidjeti, da

su posve krivo računali, da je Turska gnijla i propala država. Oni su morali iskusiti, da osmanlijski lav nije bolestan, nego da ima potpunu snagu. Oslobođena od spletkarstva vlasti trojnog sporazuma, koju je je sapinjalo, sad je baš Turska mogla razviti svu svoju jakost, Turska pokazuje u svojoj borbi protiv dugogodišnjih otvorenih i prikrivenih dušana čvrstu životnu snagu. Puni udivljenja gledamo na herojske ratnike, koji kod Dardanele čine za obranu domovine sve, što se učiniti može. Legenda o padanju polumjeseca, koja se je tako rado širila u trojnom sporazumu, gubi se eto sama po sebi i boj kod Dardanele ovjenčaje osmanlijsku vojsku neumrlom slavom. (S. L.)

Srbi ispraznjuju Albaniju.

Čudna igra sudbine! Dvapat su Srbi i Crnogorci osvojili Drač i Skadar i oba puta morali su ih napustiti: prvi put za prvog balkanskog rata po nalogu evropskog koncerta, drugi put sada, po nalogu Italije i Rusije.

„Agence Fournier“ tvrdi, da su Srbi ispraznili Drač, te sada drže samo još strateške točke okolice zaposjednutima, prije svega visine od Ražbula, odakle se pruža vidik na čitav grad. Ispraznjenje je da je uslijedilo na energičnu želju Italije.

Da se ublaži gorkost ove pilule, kušalo se je baciti u svijet, da Drač uopće po Srbima nije bio osvojen. Možda bi i ova bila upalila, da nije tu radi Drača i radi Skadra duga polemika između štampe srpske i talijanske te izjave srpskih državnika.

Kralj Nikola već se je bio dao proglasiti kraljem Albanije i triumfalno se javljalo, kako se je moćno pleme Malisora sa svojim vodjom Prek Bib Dodom poklonilo novom vladaru. Ali Italija smatra Albaniju svojom interesnom sferom, te će Nikita morati da se pokloni zapovjedi svoga zeta Emanuela, da isprazni Skadar i da se odreče novog zvučnog naslova.

Bugarska nije smjela na Carigrad, jer joj toga nije dozvoljavao Rusija, da joj ne odnese komad za kojim ona sama toliko čezne; Srbija i Crnagora moraju se odreći Drača i Skadra, jer tako traži interes Rusije. I tako su mali slavenski narodi tek prosta roba jedne musave kramarke.

Balkanski dopisnik „Secola“ Magrini javlja: Neraspoloženje Srbije i Crne Gore naprama Italiji raste. Srbi zahtijevaju čitavu Dalmaciju i Trst, te uskraćuju svako priznanje talijanskim zahtjevima na Jadranu. Magrini drži isključenim slodnost Italije sa Srbijom u pitanju Jadrana. Što se tiče Albanije, to on potvrđuje, da su Srbi

na želju trojnog sporazuma ispraznili Drač, na što je „Agencija Stefani“ širila vijest, da Srbi nijesu nikada ni zaposjeli Drača. Sada se drže Srbi u Albaniji linije Tirana-Elbassan, ali uskraćuju svaku daljnu koncesiju.

Talijani će na Beč i Peštu!

Korespondencija „Rundschau“ javlja iz Zeneve: Pariški „Temps“ srđito spominje, da talijanska službena izvješća postaju sve više lakonična. Austrijske čete jako su se utvrdile, kako se razabire iz izvještaja, usljed česa talijanski pohod dobiva zakašnjenje. Jer pak Talijani ne teže za tim, da dodju na Trst, već da sa Srbima prođu u Ugarsku i bace se na Beč, mora se to zakašnjenje odmah u početku rata uzeti uobzir. Dražestno je, da nije — kiselo!

Uspjeh naše ofenzive u Rusiji.

„Peštanski „A Nap“ avlja: Uspjesi naše ofenzive proti Rusi u srpnju bit će veći nego su bili uspjesi ofenzive poduzete u svibnju.

„Times“ prima iz Petrograda: Ruski vojnički krugovi misle, da se proti ruskoj vojsci bori 45 njemačkih i austrijskih vojnih zborova, i to 7 uz Istočno More, 14 između Buga i Visle, 6 ili 7 u ozemlju rijeke Orzyc, 5 onkraj Njemena i 8 između Buga i Dnjestra.

Položaj saveznika u Poljskoj.

„Bečki Tagblatt“ donosi slijedeći prikaz: Slavodobitna ofenziva njemačkih i austro-ugarskih četa postojano dalje napreduje na ruskom ratištu. Već danas imaju Rusi od svojih deset gubernija „povislanskog područja“ posve i nametano u posjedu samo jednu jedinu guberniju, tako te se može računati, da se barem tri četvrtine ove nekadašnje kraljevine Poljske već nalaze u rukama savezničkih armija. I ako se osvojeni teritoriji, u razmjeru prama dalekoj velikoj Rusiji, mora sa svojih 127.000 četvornih kilometara držati relativno malenim, ne smije se u drugu ruku pustiti s uma, da njegovo pučanstvo iznosi 10 postotaka cjelokupnog pučanstva europske Rusije, pa da je gubitak ove plodonojne i bogate pokrajine od najvećeg zamašaja za Rusiju. Uz to se mora učiti s političkog stanovišta znameniti gubitak teritorija, što ga je pretrpjela Rusija u gubernijama Kovnu i Kuronskoj, kao i čimbenici, da savezničke čete već ozbiljno ugrožavaju treći najveći grad Rusije Varšavu i treći najveći pomorski trgovački grad Rigu.

1.400 topova u Varšavi.

Njemački listovi javljaju da Varšavu brani više od 1.400 topova te preko 300.000 vojske.

Veliki bugarski manevri.

Veliki bugarski manevri na Nevrokopu u novoj Bugarskoj obdržavaju se pod zapovjedništvom cara Ferdinanda. Turska je poslala na ove manevre dva častnika.

Jakost srpske vojske.

Iz zadnjega izvještaja, podnešana srpskoj skupštini, proizlazi, da srpska armada raspolaže sa 10 divizija redovite pješadije. Svaka divizija broji 16.000 ljudi; 6 divizija sastavili su iz rekruta i ljudi preko 45 godina. Ovome je pridodati nadopunitbeni zbor od 40.000 ter tehničke i pomoćne čete.

Amerika Njemačkoj.

Američka nota, koja je podastrala njemačkoj vladi, sastavljena je u tom skroz korektnom i u običajnim formama međunarodne udvornosti.

Američki čeduje priznaje sasvim neobičajne okolnosti, koje su nastale upotrebom tako novih borbenih sredstava kao što su podmornice, i izjavlja opetovano svoju pripravnost da se zauzme za slobodu mora, i da, u slijedećem ovog cilja, radi zajedno s Njemačkom. Ovakova borbeno sredstvo valja dovesti u sklad sa pravima neutralaca jer da neutralci nijesu dužni pustiti da se njihova prava, koja postoje uslijed međunarodnih sporazuma, primjenjuju prama vođenju rata.

Prema tome odbijaju se predlozi Njemačke, da će pustiti proći neki broj brodova pod američkom zastavom ako se na brodomatima ne bude prevažalo ništa što bi moglo da stavi u pogibjel život putnika. Prepušta se Njemačkoj da nalije sredstva kao da američki građani neće, bez pogubljenja za život, da doprinesu oceana. Nota napokon izjavila da će Amerika smatrati kao lošim čin nesuretljivosti kad bi njemačkim vođenjem pomorskog rata bio koji novi brod potopljen, a pri tom američki životi izgubljeni.

Gospodarske neprilike Italije.

„Političkoj Korrespondenciji“ pišu sa talijanske granice: Nepovoljna slika, što ju već u prvof fazi rata pokazuje gospodarski položaj Italije, djeluje još poraznije na javno mnijenje u Italiji, nego to, što nema nikako osvojenja, koja su toliko obećavali. Rimsko gradsko vijeće zaključilo je sada rezoluciju, da se ukloni besposlenost u radništvu, koja biva sve veća. Ozbiljno značenje ovog pitanja vidi se također iz jednog članka prijašnjeg ministra trgovine Pantana, u kojem se izjavljuje, da nema vrijednosti vladina naredba o mobilizaciji industrije, dokle god ne uspije, da se riješe problemi besposlenosti i iseljavanja. Gorki neuspjeh narodnog zajma još se oštrije rasvijetljuje s mnogim razlozima, koji se navode za razjašnjenje tog neuspjeha. Tako publicista Cabatti upozoruje u jednom članku u „Secola“ na izjave mnogih industrijalaca, da nemaju na raspolaganje novca, da upisuju zajam, jer im vlada dobave uopće ne plaća ili samo sa zadužnicama. Kako se malo cijeni sposobnost vlade, da savlada razne peškoće, vidi se u postupku talijanskih nacionalista, kad go-

vore o stvaranju privatnog komiteta za riješenje dobave municije pa ostaju čvrsto pri osnovi usprkos prigovora ozbiljnih listova s izjavom, da ne mogu imati nikakva povjerenja u državnu inicijativu.

Vrlo je porazno djelovao ispravak, koji je vlada morala dati obzirom na žetvu žita. Prije je ministar poljoprivrede Cavaola objelodanio rezultat procjene žetve, po kojem se je računalo, da ima 56 milijuna duplih metričkih centi žita, pa da je tako opskrba Italije s kruhom skoro sama neodvisna od dovoza izvana, a sad se službeno izjavljuje, da će radi zadnjih kiša biti manje žetve barem deset milijuna duplih metričkih centi. To znači, da se potreba žita ni dojučer godine ne će moći pokriti od žetve u Italiji. Gorka je utjeha, da će Engleska biti pripravna preporučiti Italiji jedan dio argentinskog žita, što ga je kupila, kad se promislila, da će Italija s ovom milosti još više pasti u odvisnost od Engleske.

Pripreme za zimsku vojnu.

Njemačka vojnička uprava saopćuje, da je za eventualni novi zimski rat već sada bogato pokrivena potreba toplom rublja, osobito rukavica, narukvica i zimskih kapa.

Potopljen Garibaldijev mač.

Iz Rotterdama javljaju, da je s oklopljenom krstaricom „Giuseppe Garibaldi“ potonula i počasna zlatna sablja Garibaldijeva, što ju je primio od svojih američkih poštovatelja, te ju poklonio Crispiu, a ovaj ju je opet zavještao krstarici „Garibaldi“.

Provoz municije kroz Rumunjsku.

Poslanici Francuske i Engleske upozorili su u Bukureštu na to, da se velike množine strojevnih dijelova iz Austro Ugarske i Njemačke otpremaju kroz Rumunjsku u Tursku, premda se radi o topovskom materijalu i o municiji. Kako „Vitorul“ doznaje, izjavila je rumunjska vlada, da „statistika“ dokazuje, da se je transport strojevnih dijelova kroz Rumunjsku u posljednje dvije godine prije umanjio nego li povećao, da se dakle ne može opravdati zabrana.

Domaće vijesti.

Zemaljski odbor na-mjesecu. Tako označeno „Slovenski Narod“ preseleženje našeg Zemaljskog odbora u Obrovac.

„Narodni List“ hoće da opravda ovaj postupak time, što Zemaljski Odbor nije mogao da u Kninu i Dnišu nađe gnječa, a da protu Solitu i Šibeniku vojno isti razlozi koji vodu protu Zadru. Izjavilo da Zemaljski Odbor nije ni u Obrovcu nedostiziv, jer da postoji česta svezaz između Obrovca i Zadra. Medjutimova svezaz nama ni nikome nije poznata, osim ako Zemaljski Odbor misli pod tim automobil koji stoji na raznoglanje gospodi od Zemaljskog Odbora. Prispodoba pak položaja Solite i Šibenika sa Zadrom ne stoji. Ovdje se radi o tome, da Zemaljski Odbor bude u mjesu što više pristupačnima, a da su šibeniki i Split pristupačniji od Zadra, to će nam sigurno priznati i sam „Narodni List“.

Uostalom mi smo Split, Šibenik, Dugi Otok i Knin sponemali samo radi primjera dočelnika u srednjoj Dalmaciji. Sada, kada se Zemaljski Odbor mogao preseliti, a koja su na željezničkoj pruzi, negdje bježe, jest biti baš gradovi. Siveri, Kesovo, Unešić itd. jednako su zgodni.

Tegobe, koje osjeća pučanstvo u svakom pogledu, folike su i takove, da se ne možemo složiti sa komoditetom gospode na Zemaljskom Odboru, da narod mora tražiti njih, već je njihova dužnost da oni sami traže narod.

Narodni život u Trstu diše slobodnije, odkad je nestalo „Piccola“ i velikog broja irredentskih vodja, profesora, učitelja i omladinaca. Slovenski i hrvatski danas govore i oni koji se prije sramili ili bili terorizirani.

Ovo dana su imala sastanak sva slovenska društva iz Trsta i okolice. Svih društava je 72, te su ustanovila novu eksekutivu.

Za ratni zajam potpisala je ugledna Općinska štedionica u Dnišu za vlastiti račun i ovaj put K 10.000.

Rodoljubno pučanstvo Zosela upisalo je za drugi ratni zajam K 10.800 i tako u požrtvovnosti odnijelo barjak svima.

Darovi za naše junake na Soči. Ratna mornarica sakupila je za naše na Soči K 18029. Ova svota je sabrana u mornarici i u arsenalu u Puli. Ovaj dar, koliko služi na čast našim braničima na Soči, toliko je i na diku slavnoj našoj mornarici.

Grad i okolica.

Razpust Zemaljskog Odbora. Javljaju nam iz Splita, da se ondje pronijela vijest, da je Zemaljski Odbor bio razpušten, a uprava da je povjerena članu Gospodске Kuće vitezau Vukoviću.

Gradski blagdani prošli su ljetos bez običajnog i ono malo života, što ga vidjevasmo drugih godina. Svijeta iz vana malo i ništa. Djeca su ipak našla načina, da im sajam ne prodje bez uspomena, ali i te igracke, sve same puške i sablje, odavahu ratno stanje.

Protu lihvarima sa živježem. „Zeit“ javlja: Austrijska je pravosudna uprava čvrsto odlučila s velikom strogošću postupati protiv lihvara sa živježim sredstvima. Ministar Hohenburger izjavio je jednom sudniku „Zeita“, da pravosudna uprava polaže vrijednost na to, da se ne samo proganjaju prodavaoci već i one osobe, koje su prodavaoca naputile da diže cijenu. Tako i treba!

Sa našeg trga. Na trgu zeleni, vidjeti je grožđja, koje se kao delikatesa prodaje po K 2.40 kilogram. Cijene vinu rastu i dalje, tako da je sada već K 1.04 litar.

Tražim

poslovodju i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 1—6

Bašama benkovačkih.

1000 kvartara pol K 20— kvarta, na prodaju. Obavijesti daje uprava lista. 1—3

Slika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane klijentom. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovo zastupstvo 30. Ljubljana.

Piano

čieno bi uzajmiti. Obavijesti daje uprava Hrvatske Misli“ pod brojem 35. 1—3

Kočija Landau.

za dva kola u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene. Obavijesti daje uprava lista. 1—6

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesecno plaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista.

Iznajmijuje se

u Varošu, kraj Poljane, sa vješnim izgledom, 3 sobe i kuhinja, voda i toplota kući. Stan je već slobodan. Obavijesti daje uprava lista. 1—2

Stan

sa tri sobe i kuhinjom kao i soba sa pokućstvom unajmjuje se. Upitati se u Varošu kuća br. 717. 2—2

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE
TISKARE U ŠIBENIKU :

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE
VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE,
MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA
I SOL'DNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osje guravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrtka:
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč,
Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti
& Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz
gume i mjeđi za pečatni vosak i sve ostale pečatne
predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-
takmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG.)

OBSCRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE
U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE
UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE
RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE
MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE,
TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE,
PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME,
OSMRNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I
ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNSOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković —
Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su
kao i kuponi založnice unovuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU
i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja
tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, deviza i valuta. — Osiguravanje
efekata i obveznica na tečaju pri većenju. — Žiro računi i tekući računi. —
Unovčavanje dokumenata, odrezaka i izvučnih vrijednosnih papira.
Kredna čeka, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na
bezimnosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Građevne
vjerestje.

Pretincine (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) za
posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincinama može
držati svakovrsne vrijednosti.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.